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 Obecní zpravodaj 
Obec Ruda                     červen 2025 

 

Vážení spoluobčané,  
 

léto je tady a s ním i vytoužené prázdniny, čas odpočinku, cestování a společně 
strávené chvíle s rodinou. Dovolte mi, abych vám všem popřál krásné a pohodové léto plné 
radosti, slunce a zážitků, na které budete dlouho vzpomínat. 

Dětem přeji, aby si prázdniny pořádně užily, nabraly novou energii a načerpaly 
spoustu veselých zážitků. Rodičům přeji klidné chvíle s rodinou a co nejvíce společného času 
bez zbytečného stresu. 

Zároveň bych rád všechny požádal o zvýšenou opatrnost – ať už na silnicích, u vody 
nebo při cestování – protože to nejdůležitější je, abychom se po prázdninách opět všichni sešli 
ve zdraví. 

A bude k tomu skvělá příležitost – na konci léta nás čeká významná událost: Oslava 
130 let od založení našeho Sboru dobrovolných hasičů a tradiční Pouť sv. Jiljí. Obě akce 
připravujeme s velkou pečlivostí a věříme, že si je společně užijeme naplno jako důstojné 
zakončení léta. 

Těším se, že se všichni uvidíme, odpočatí a plní dobré nálady na těchto oslavách. 
Užívejte léta, mějte se krásně a dávejte na sebe pozor. 

 
S přáním všeho dobrého, 

         Karel Dvořák, starosta obce 
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU RUDA 

 

1) SPLAŠKOVÁ KANALIZACE A ČOV 

Na úřední desku, na webové stránky a i sem do zpravodaje (str. 3 a 4) jsme dali aktualizaci 

harmonogramu včetně mapy zákresu jednotlivých stok, které nám poslali zhotovitelé kanalizace. Zde si můžete 

prohlédnout, kdy zhruba se bude kopat u vašeho domu. Je to orientační harmonogram, protože, jak už víme, tak 

se může narazit pod povrchem na skálu nebo na přípojky, o kterých se nevědělo, a které pak mohou způsobit 

zpoždění. 

Teď se v dolním úseku pokračuje na Vejpustek a v horním úseku se dělá kolem školy. 

 

Souběh staveb – kanalizace a rekonstrukce vodovodu a prodloužení vodovodu do průmyslové 

zóny 

 

Zároveň se letos s kanalizací provedou stavby rekonstrukce vodovodu a prodloužení vodovodu do 

průmyslové zóny.  Stručně popíšeme harmonogram souběhu těchto akcí.  

Teď, na konci června, jakmile firma Aquasys dostane betonové šachty na kanalizaci, tak se Aquasys 

(firma, co dělá kanalizaci ve spodní části obce) přesune z Vejpustku udělat splaškovou kanalizaci před 

prodloužením vodovodu do průmyslové zóny. Dle informací od stavbyvedoucího Aquasys udělá kanalizaci 

v úseku spojnice stok A a A-8, tedy od čp. 160 (Schauflerovi) směrem nahoru k čp. 110 (Dvořáková) a dál po 

čp. 145 (Kubíčkovi).  A udělají přitom i stoku A-9, tedy od čp. 100 (Dvořáková) po čp. 125 (Slabý). Jak zde 

dodělají kanalizaci, tak hned po nich nastoupí firma BUILDING centrum – HSV, s.r.o., Velké Meziříčí, která 

od zahrady čp. 125 (Slabý) prodlouží vodovod do průmyslové zóny kolem domu čp. 110 (Dvořáková). 

Důvodem realizace tohoto úseku přednostně jsou naše obavy, že by byl možná problém, se vejít splaškovou 

kanalizací vedle vodovodu do cesty mezi čp. 110 (Dvořáková) a stodolou Holíkových.  A důležitá pro obec je 

kanalizace, proto se udělá jako první, aby se předešlo případným problémům s kolizí. Dle projektů se zde má 

vejít jak kanalizace, tak i vodovod, i když se dodrží ochranná pásma. 

Druhá stavba kolem vodovodu bude rekonstrukce vodovodu v celém kopci Horňák. Zde je zatím 

původní ocelový vodovod, který je zarostlý a tlak vody v něm je malý, což mohou potvrdit vlastníci domů na 

daném úseku. Zde se koncem června začne prvně rekonstruovat vodovod, který by předběžně měl být hotový 

do konce prázdnin, a následovat bude stavba kanalizace – stoka A-6, která bude v souběhu s vodovodem, aby 

se pak mohl tento úsek kvůli domovním uzávěrům vody zaasfaltovat, aby se tyto uzávěry neurvaly při 

přejíždění vozidel přes ně. 

Prosíme tedy o spolupráci, vozidla si po dobu znepřístupnění příjezdů k vašim nemovitostem parkujte 

jinde na obecních pozemcích. 

 

Kanalizační přípojky – napojování, projekty 

 

Stále platí, že napojovat se svými přípojkami budete moci až se uvede do zkušebního provozu čistírna 

odpadních vod, což bude v druhé polovině příštího roku. O způsobu jsme psali v minulém čísle. Vytvoříme 

poptávku u firem, což pak zveřejníme, které byste si mohli objednat na zřízení kanalizační přípojky a propojení 

s veřejnou částí. Platí to, že obec platí a realizuje kanalizační přípojku po revizní šachtu, která je na hranici 

pozemku. Odtud si to už bude pořizovat každý vlastník nemovitosti sám, na své náklady, a to buď objednáním 

u některé z firem, anebo svépomocí. 

Ke každému domu s číslem popisným byl udělán projekt, který si s vámi projektant odsouhlasil. 

V projektu máte zakreslenou přípojku v celé délce, tedy z veřejné části, ale i ze soukromé části pozemku. Je 

ještě dost vlastníků domů, kteří si projekt nevyzvedli na OÚ Ruda i přes hlášení rozhlasem a zveřejněním na 

webových stránkách obce. Projekty hradila obec. Žádáme tímto tedy ty vlastníky, kteří ještě tak neučinili, aby si 

projekt vyzvedli. 
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2) ZÍSKANÉ DOTACE OBCE RUDA V 2025 

 

Přestože hlavní akcí letošního roku, a i toho příštího, je stavba splaškové kanalizace a čističky, žádáme na 

další akce o dotace a takové jsou výsledky podání našich úspěšných žádostí – všechny jsou z krajských 

programů Fondu Vysočiny: 

• program „Stavby ve vodním hospodářství 2025“ – název projektu 

„RUDA – KANALIZACE A ČOV“. Dotace je na spolufinancování stavby 

splaškové kanalizace a ČOV. Na tuto akci jsme dostali ze státních peněz dotaci 

39.226.367,47 Kč. A teď jsme uspěli se žádostí a dostaneme dalších 7.000.000,- kč 

z krajských peněz. 

• program „Obnova venkova Vysočiny 2025“ – projekt „Vestavba 

plošinové konstrukce a regálových systémů do obecní skladovací haly“. Dotace je 

na vestavbu patra a regálů ke zkapacitnění skladovací haly, jak jste se sami mohli 

seznámit v pátek 6.6., kdy byla hala otevřena pro veřejnost. Celkové náklady na 

projekt 455.102 Kč, dotace z toho ve výši 155.000,- Kč. 

• program „Venkovské služby 2025“ – projekt „Zachování prodejny v obci Ruda“ – dotace 

poslouží na pokrytí části úhrady za elektrickou energii prodejny v obci Ruda a dále na pokrytí části finančního 

daru pokrývajícího další provoz místní prodejny. Bez těchto příspěvků by provozující subjekt uzavřel obchod 

natrvalo. Dotace ve výši 60.000,- Kč. 

• program „Odpady – oběhové hospodářství 2025“ – projekt „Ruda – 

zpevnění plochy pod sběrné místo u hřbitova“ – dotace na vybudování zpevněné 

plochy – zámkové dlažby pod velkoobjemové kontejnery umístěné vedle hřbitovní 

zdi. Současný stav je hrbolatá louka, která znesnadňuje přístup a příjezd ke 

kontejnerům. A je hlavně nevyhovující v období dešťů, kdy při nakládce nebo složení 

kontejnerů zůstávají hluboké koleje znemožňující posekání trávy sekačkou). Dotace 

je ve výši 100. 000,- Kč. Rozpočtová cena je 294.865,- Kč. 

• program „Informační a komunikační technologie 2025“ – projekt „Optická síť Ruda – 

Mikrotrubičky – I. etapa“ – dotace poslouží na položení 3.000 m páteřních mikrotrubiček a 86669 m 

mikrotrubiček pro domácnosti a výstavbu 12 ks optických komora spojovacích komor. Dotace je ve výši 

250.000,- Kč. 

 

Letos jsme zatím tedy uspěli se všemi žádostmi. Teď je jen v pořádku zrealizovat a ufinancovat. 

 

Nestihlo se ale vyřídit projektantům stavební povolení na stezku pro cyklisty a pěší mezi Rudou a 

Křeptovem, takže se nestihlo ani podání žádosti o dotaci, kde podmínkou bylo získané stavební povolení. 

Takže na stezku se bude žádat až příští rok. 

 

3) ZPEVNĚNÍ PLOCHY POD SBĚRNÉ MÍSTO U HŘBITOVA 

 

 Jak jsme výše informovali, tak jsme získali dotace na zpevnění a vydláždění plochy na velkoobjemové 

kontejnery vedle hřbitova. Práce provede stavební firma Zdeňka Pelánka, a to hned začátkem prázdnin. Po dobu 

stavby dbejte zvýšené opatrnosti při jízdě kolem tohoto místa, kdy za hřbitovní zeď není úplně dobře vidět. 

Kontejnery po dobu stavby budou posunuty bokem. Dále do nich můžete podle jejich určení vyhazovat odpad. 

 Děkujeme za pochopení a spolupráci. 

 

ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE RUDA – VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ 
 

Do konce listopadu 2024 jste se mohli zapojit do dotazníkového šetření – hlasování o tom, co pro vás je 

v naší obci v budoucnosti důležitější, čím by se měli zástupci obce zabývat. Odevzdáno bylo celkem 26 

dotazníků. Děkujeme všem, kteří se zapojili a našli si čas k vyplnění. Zastupitelstvu to bude sloužit jako 

podklad při rozhodování, které akce realizovat dříve a které později. Výsledky jsou zapracovány i do 
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Rozvojového plánu obce Ruda, který byl zkontrolován Ministerstvem pro místní rozvoj (dále jen MMR) a ve 

čtvrtek 26.6.2025 schválen Zastupitelstvem Obce Ruda. Tento oficiální dokument bude zaregistrován na MMR. 

A jak dopadlo hlasování? Uvádíme seznam opatření seřazených podle počtu hlasů, které dostaly aspoň 1 

hlas. 

 

OPATŘENÍ 1: ZVÝŠENÍ KVALITY OBČANSKÉ INFRASTRUKTURY, 

KULTURY A SPORTU 

POČET 

HLASŮ 

  

Opatření 1.1: Zlepšení vzhledu obce  
Komplexní pozemkové úpravy - k.ú. Ruda u Velkého Meziříčí – zpevnění polních cest na 
základě pořadí určených zastupiteli obce a sborem zástupců vlastníků 

5 

Výsadba stromů podél místních komunikací v extravilánu obce Ruda a místní části Lhotka 5 
Doplnění a obměna zeleně v parcích na návsi a před kostelem, revitalizace stromů na 
veřejných prostranstvích, výsadba nové zeleně (Ruda, Lhotka) 

4 

Doplnění mobiliáře na veřejných prostranstvích (lavičky, stojany na kola, odpadkové koše 
atp.) 

3 

Odstranění náletových dřevin a keřů podél místních komunikací v extravilánu obce Ruda a 
místní části Lhotka 

2 

Komplexní pozemkové úpravy - k.ú. Lhotka u Velkého Meziříčí – zpevnění polních cest na 
základě pořadí určených zastupiteli obce a sborem zástupců vlastníků 

1 

  

Opatření 1.2: Zlepšení podmínek pro bydlení a zkvalitnění sociální péče  
Stavba domova pro seniory 6 

Výkup a budování inženýrských sítí pro nové obecní stavební pozemky 5 

  

Opatření 1.3: Rozvoj volnočasových aktivit, sportu a kultury  

Spoluvytváření a podpora akcí se zaměřením na děti a mládež, rozšíření nabídky trávení 

volného času 

6 

Úprava fotbalového hřiště (stavba vodovodní přípojky, základny pro trénink SDH Ruda, 

oplocení, vyřešení problémů s kořeny stromů po krajích hřiště) 

5 

Zkvalitnění stavu kulturního domu (zlepšení akustiky v sálech, postupná obnova a 

modernizace kulturního domu) 

3 

Akce – setkání seniorů 2 

Fotbalové hřiště – vybudovat zázemí, WC, nový přístřešek 2 

Rozvoj a podpora místních zájmových a sportovních organizací, spolků 1 

Spoluvytváření a podpora tradičních i netradičních společenských, kulturních a sportovních 

akcí (ZKV, pouť, masopust, zahájení adventu, stavění máje atp.) 

1 

Nabídnout kulturní dům k pořádání či realizaci dalších volnočasových aktivit se zaměřením 

na zdravý životní styl (sportovní kroužky, cvičení, masáže atp.) 

1 

Nabídnout kulturní dům k pořádání oslav pro občany 1 

Zdravotní cvičení ve škole nebo v kulturním domě 1 

  

Opatření 1.4: Rozvoj spolupráce a partnerství  

Podporovat partnerství mezi Obcí Ruda, SDH Ruda a ZŠ a MŠ Ruda 1 

Pokračovat v úzké spolupráci a aktivní práci v Mikroregionu Velkomeziříčsko-Bítešsko a 

MAS Most Vysočiny 

1 

  

Opatření 1.5: Školství  

Realizace výtvarné učebny na půdě ZŠ 4 

Zajištění bezbariérovosti v ZŠ a MŠ 1 

  

OPATŘENÍ 2: PODPORA A ROZVOJ PODNIKÁNÍ  
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Opatření 2.1: Zajištění příznivého podnikatelského prostředí, rozvoj podnikání  

Udržení základních i dalších služeb v obci (obchod se smíšeným zbožím, hostinec, pila atp.) 18 

Zajištění komunikace veřejného a soukromého sektoru, systém informovanosti o rozvojových 

záměrech obce, dostupnosti grantových programů (př. rozesílání možností a nabídek 

prostřednictvím emailů) 

1 

Zprostředkování poradenství o dotacích pro malé podnikatele z Mikroregionu Velkomeziříčsko-

Bítešsko (napomáhat vytváření podmínek pro rozvoj drobného, malého a středního podnikání) 
1 

  

Opatření 2.2: Podpora rozvoje cestovního ruchu  

Stezka pro společný pohyb chodců a cyklistů podél sil. II/602: Ruda – Křeptovský Dvůr 19 

Realizace nových cykloturistických a pěších naučných tras v návaznosti na turistické cíle 

v okolí 

12 

Zkvalitnění zázemí cyklistických a pěších tras o doprovodný mobiliář (informační tabule, 

odpočinková místa apod.) v návaznosti na další doprovodné služby (obchod, restaurace, 

sportoviště apod.) 

7 

Podpora investičních projektů do oblasti cestovního ruchu (ubytovací a stravovací kapacity, 

sportovně-rekreační zázemí apod. – když někdo si chce otevřít např. ubytovnu, restauraci) 

1 

 

OPATŘENÍ 3: ZAJISTIT ROZVOJ TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY A 

ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

 

  

Opatření 3.1: Kvalitní dopravní infrastruktura, zkvalitnění technické infrastruktury  

Oprava místních komunikací po stavbě splaškové kanalizace 10 

Zafouknutí optických kabelů do chrániček + zprovoznění optické sítě 6 

Dovedení optického kabelu do obce Ruda 6 

Výměna lamp veřejného osvětlení za energicky úsporná 5 

Splašková kanalizace, ČOV –realizace výstavby splaškové kanalizace a ČOV + položení 

chrániček optických kabelů 

5 

Stavba hospodářské budovy, hasičské zbrojnice pro uskladnění hasičské techniky včetně 

dopravního automobilu a požární stříkačky a technického zařízení potřebného k běžné 

údržbě obecního majetku 

4 

Rekonstrukce původní staré jednotné kanalizace 4 

Oprava místní komunikace kolem kostela 3 

Zkvalitnění účelových (polních) cest - úprava povrchu, odvodnění, příkopy, propustky 3 

Opravy místní komunikace ve Lhotce – od RD čp. 10 (Chytilová) po RD čp. 11 (Koudela) 

včetně zpevnění břehu – vyřešení ujíždění komunikace do potoku 

2 

Zpevněné plochy – zámková dlažba nebo zatravňovací dlažba – dle aktuálních potřeb 

v obci Ruda či v místní části Lhotka 

1 

  

Opatření 3.2: Zajištění zdravých životních podmínek v obci, podpora ochrany přírody 

a krajiny 

 

Výstavba nového rybníku (vodní nádrže) v lokalitě Ve stráních + revitalizace potoku 

Polomina 

5 

Odbahnění hasičské nádrže v Rudě, vyřešení „kvetoucí“ vody 4 

Odpadové hospodářství – třídění odpadu – zajistit možnost uložení kompostovatelného 

odpadu – např. umístění kontejnerů na bioodpad + rozšíření sběrných míst na tříděný 

odpad, navýšení kapacity, rozšíření o třídění dalších komodit + stavební úpravy sběrných 

hnízd 

3 

  

Opatření 3.3: Zajištění bezpečnosti  

Pořízení kamer i na noční záznamy na zpomalovací semafory v Rudě 3 
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Do hlasovacích lístků byly dopsány i dva návrhy – Vybudování obecních bytů a Prodloužení spoje 

autobusu ze Lhotky do Osové Bítýšky, návaznost na vlak. Tady bohužel tyto návrhy byly dopsány pozdě. Měly 

být dopsány v prvních dotaznících, kdy jsme se vás ptali, jaké akce byste doplnili, o kterých se bude následně 

hlasovat. Takže tyto dva návrhy budou zařazeny až s další aktualizací anebo novým rozvojovým plánem. 

 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
 

Večeře pro maminky 

V letošním školním roce jsme se ve škole rozhodli pro malou změnu. Místo tradiční besídky ke Dni 

matek jsme maminkám připravili slavnostní večeři. Chtěli jsme jim poděkovat trochu jiným způsobem, než jsou 

zvyklé a zároveň jim dopřát klidné a krásné odpoledne. 

Maminky přišly ve slavnostním oblečení a čekaly na ně krásně prostřené stoly, svíčky i květiny. Děti je 

s nadšením přivítaly a celým odpolednem je také provázely. Na stole se postupně objevilo hned pět chodů - od 

předkrmu přes polévku, hlavní jídlo a dezert až po voňavé kafíčko. Mezi jednotlivými chody si maminky 

užívaly vystoupení svých dětí - zpěv, tanec, hra na flétnu, kytaru, bubny či varhany. Celá akce měla krásnou, 

slavnostní atmosféru a nechyběly ani vtipné momenty. Jedním z nich byla malá soutěžní disciplína. Maminky 

měly za úkol poznat své dítě podle části nohy, která vykukovala zpoza závěsu. Soutěž pobavila úplně všechny, 

protože se občas vedly vášnivé debaty o tom, která nožka komu patří. Nakonec ale každá maminka to své dítě 

úspěšně poznala. Maminky odcházely domů s úsměvem na tváři, malým dárečkem v ruce a s bříškem 

spokojeně plným dobrot, které po ně děti ve škole uvařily.  

 

Školní jarmark 

Poprvé se v naší škole konal jarmark pod širým nebem na školní zahradě. Děti si pro tuto příležitost 

připravily spoustu krásných výrobků. Nabízely vlastnoručně vypěstovanou zeleninu, ale i keramické dekorace, 

květináče s bylinkami, originální tašky a mnoho dalších drobností, které vytvořily s radostí a pečlivostí. 

Nechyběl ani oblíbený koutek s občerstvením, kde si mohli rodiče a návštěvníci pochutnat na čerstvém chlebu, 

koláčcích, dezertech a zároveň si na chvíli posedět a užít si příjemnou atmosféru jarmarku. 

Součástí celé akce byla také tematická výstava s farmářskou tématikou, která krásně navázala na letošní 

celoroční téma FARMA. Návštěvníci měli možnost nahlédnout do útulné půdy školy, kde byla výstava 

umístěna. Kromě dětských prací zde obdivovali i opravdové larvy a kukly motýlů, kteří se v naší škole posupně 

líhnou. Po jejich vylíhnutí je společně vypustíme do přírody. Celý jarmark měl kromě radosti z tvoření a setkání 

také jeden praktický cíl, a to vydělat si na školní výlet do resortu Březová. Cíl se nám podařil naplnit víc než 

krásně, díky vaší podpoře a štědrosti jsme na jarmarku vybrali úžasných 18.300 korun. Děkujeme všem, kteří 

přišli a podpořili nás. 

 

Fotbalový turnaj v Tasově 

Na konci školního roku jsme se zúčastnili fotbalového turnaje škol v Tasově, kde proti sobě 

nastoupily týmy z celkem sedmi škol. Naši školu reprezentovaly hned dva týmy - jeden složený ze žáků 

čtvrtého ročníku a druhý tvořili nadšení sportovci z prvního, druhého a třetího ročníku. Děti si celý turnaj 

náramně užily, bojovaly s nadšením a chutí do hry. O to větší radost jsme měli, když jsme si z turnaje 

odvezli krásné třetí místo. Byla to pro nás nejen sportovní výzva, ale také příjemná zkušenost, kterou si děti 

budou dlouho pamatovat. Děkujeme všem hráčům za skvělou reprezentaci školy. 

 

Noc na opravdové farmě  

Vzhledem k tomu, že jsme se v letošním školním roce věnovali tématu farma, rozhodli jsme se ho 

zakončit stylově s přespáním a prací na skutečné farmě v Holubí Zhoři. A stálo to za to! 

Po příjezdu se děti ubytovaly ve stanech a hned poté je čekaly zábavné hry na zahradě, kde 

poznávaly různé farmářské produkty. Netrvalo dlouho a přivítala nás samotná paní farmářka Maruška, která 

nás provedla svojí velkou farmou. Celé odpoledne jsme hráli tematické hry a ani jsme se nenadáli a byl 

večer. U táboráku jsme si společně opekli špekáčky. Když se setmělo, vydali jsme se ještě na večerní stezku 

plnou překvapení. Děti cestou sbíraly razítka a potkávaly nejrůznější kouzelná stvoření. Narazili jsme na 

lesní víly, tajemnou Čertovu skálu i sklípek kouzelného dědečka, který v sobě skrýval nejedno tajemství. 
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Všichni tuto cestu zvládli s nadšením a odvahou. Usínali jsme s malým plyšákem, kterého každý dostal na 

konci stezky. 

Ráno jsme zahájili krátkou rozcvičkou a pak už nás čekala opravdová práce. Pásli jsme husy, krmili 

králíky a slepice, prohlédli si jalovice a navštívili poníka a oslíka s kozami. Nechyběl ani úklid části farmy, 

protože i to k farmaření patří. Po práci nám pořádně vyhládlo, a tak jsme si s chutí dali společný oběd. 

Potěšila nás milá návštěva pana starosty, který si k nám sedl pod strom na zahradě a přečetl dětem legrační 

pohádku. Po pohádce pana starosty jsme si užili ještě další příjemné chvíle. Jedna skupinka se osvěžila v 

bazénu a druhá si mezitím vyráběla originální farmářská trička a zdobila voňavé muffiny. Každý si ten svůj 

odvezl domů nebo s chutí snědl. A jak už to tak bývá - čas utekl jako voda a přišlo loučení. Nikomu se 

nechtělo domů, ani dětem, ani paním učitelkám. Byl to skvělý výlet plný pohody a smíchu.  

Na závěr bychom chtěli upřímně poděkovat paní farmářce Marušce, která nám připravila nádherné 

prostředí plné pohody a přívětivosti. Po celou dobu byla milá, ochotná a pohostinná. Děti měly vše, co 

potřebovaly – dobré jídlo, dostatek pití, klidné zázemí a spoustu zážitků. Díky ní jsme si tento výlet opravdu 

užili a budeme na něj dlouho vzpomínat.  

 

Sportování ve školce 

I ve školce jsme tento rok hodně sportovali. Téměř každou jarní středu jsme chodili cvičit do 

Kulturního domu. Dne 5. června jsme naše sportovní dovednosti zúročili na sportovním dni v Oslavici, kde 

na děti čekalo několik sportovních disciplín a mnoho zábavných doprovodných aktivit (senzomotorické hry, 

malování na obličej, rébusy apod.). Každý si domů přivezl voňavou a chutnou medaili z perníku. Chodíme i 

na delší pěší výlety do přírody, kdy si děti vezmou s sebou batůžky s malou dobrotou v podobě ovoce či 

sušenky. Snažíme se tak poznávat krásu přírody kolem nás a probouzet v dětech zájem o sport a přírodu. 

 

Výlety školky 

V červnu jsme jeli autobusem na dva výlety. Záměrně zmiňujeme autobus, neboť pro děti samotná 

jízda je velkým zážitkem a vždy se na ni těší. Nejprve jsme navštívili Zahrady Rozmarínek, kde na nás 

čekali se svým programem, dále jsme obdivovali krásu zahrady, pomazlili se s králíčky a pohladili si oslíka. 

Na závěr jsme ochutnali bylinkový čaj a pohráli si zde. Jako další výlet jsme zvolili cestu do Hospodářského 

obchodního družstva Jabloňov – Ruda. Zde jsme měli možnost vidět kravičky, telátka i býky. Prošli jsme si 

každý kout a poznali, jak to tu chodí. Prohlédli jsme si také zemědělskou techniku, kdy si děti mohly 

dokonce nasednout do traktoru a řezačky, což ocenili zejména kluci. Všichni si pohladili telátka a dokonce 

jsme viděli, jak pan mlékař odčerpává mléko určené k přepravě. Závěrem byly děti oceněné medailemi za 

účast na prohlídce a dostaly krabičku ochuceného mléka a omalovánky. Tento den jsme si společně moc 

užili a poznali mnoho nového.  

 

Pasování předškoláků a loučení se školním rokem 

I v letošním roce nás navštívila královna, která pasovala 8 předškoláků na školáky. Tento den jsme 

prožili slavnostně se vší parádou. Poslední týden jsme si naplánovali jako loučící. Hned v pondělí jsme se 

sešli s panem starostou a pomocí soutěží jsme zakončili tento školní rok. Děti zdolaly několik sportovních 

disciplín a jako odměnu dostaly medaili, pití a nanuk od pana starosty. 

 

Za všechny zážitky, které jsme letos společně prožili, děkuji jménem celé školy a přeji všem dětem, 

rodičům i přátelům školy krásné, slunečné a pohodové prázdniny plné radosti a odpočinku.  

 

Jana Součková, ředitelka ZŠ a MŠ 

 

Fotografie z našich krásných zážitků naleznete na webových stránkách: www.skola-ruda.cz/ 

 

 

 

http://www.skola-ruda.cz/
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INFORMACE O PRŮBĚHU VÝSTAVBY KOMERČNÍ LOKALITY 2 
 

Jak jste si jistě všimli, v uplynulých měsících byly společně se zhotovitelem, společností 

BUILDINGcentrum - HSV, s.r.o., zahájeny stavební práce na stavbě „Komerční lokalita 2“. Na první pohled 

je patrná zejména mizející hromada zeminy – původní dočasná deponie se postupně mění do finálních terénních 

figur. Současně s těmito viditelnými terénními úpravami probíhá také pokládka technické infrastruktury, 

především zemních rozvodů inženýrských sítí. Je také připraveno podloží pro hlavní obslužnou komunikaci s 

obratištěm, která bude napojena na stávající společný sjezd ze silnice II/602. 

 

Nedílnou součástí budované infrastruktury jsou i objekty dešťového hospodářství – tedy areálová 

kanalizace, která odvádí srážkové vody ze zpevněných ploch do podzemního zasakovacího objektu. Zahájena 

byla rovněž výstavba “Prodloužení vodovodního řadu do průmyslové zóny”. Tato etapa je koordinována s 

realizací obecní kanalizace, na kterou dohlíží VAS a SVK Žďársko. 

 

V následujících týdnech bude pokračovat druhá etapa prodloužení STL plynovodu a přípojek, 

elektrických a sdělovacích sítí včetně veřejného osvětlení, které bude součástí zmíněné páteřní obslužné 

komunikace. Jak jsme již informovali dříve, probíhá také výstavba zemního valu, který bude sloužit jako 

odstínění mezi průmyslovou a obytnou zónou. Dokončení celé stavby je plánováno na září letošního roku. 

 

Zároveň bychom chtěli poděkovat všem občanům obce Ruda za přízeň a za účast na Dni otevřených 

dveří 6.6.2025. Možnosti prohlédnout si firmu, sklad, zázemí a provoz celého areálu využilo mnoho z vás. 

Věříme, že se vám u nás i přes krátkou, ale intenzivní nepřízeň počasí líbilo. 

 

 

S úctou a přáním pěkných letních dnů,  

 

Tým XTLINE 
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Co se u nás bude konat 
 

Datum Název akce 

5. červenec Poutní mše u kaple sv. Cyrila a Metoděje ve Lhotce 

• začátek mše v 11:00 hod. 

• celebrovat mši bude pan farář P. Petr Balát 

z Římskokatolické farnosti Budišov 

pondělí 18. srpna – středa 20. srpna 

 

Výroba kytiček a věnce na pouť 

• vždy od 15 hodin ve stodole za Kulturním domem. 

• zveme tímto všechny dobrovolníky z řad žen, mužů, 

dětí i mládeže k výrobě kytiček a věnce, bez kterých se 

pouť neobejde 

neděle 24. srpna Oslava 130 let založení SDH Ruda 

• program zveřejněný na pozvánce na poslední straně 

zpravodaje 

sobota 30. srpna Sběr buchet na pouť 

• od 13 do 14 hodin se budou sbírat buchty po 

domech 

víkend 29. – 31. srpna Program při příležitosti pouti sv. Jiljí 

• pátek: taneční zábava s kapelou SQOST od 20 

hodin 

• sobota: tradiční fotbalové utkání na hřišti 

• krojovaný průvod v neděli od 9:15 hodin 

• neděle: odpolední vyhrávka na návsi s dechovou 

kapelou Muzikanti Ladislava Prudíka od 14 hodin 

 

CO SE U NÁS DĚLO 
 

Čistá Vysočina – uklízeli jsme okolí naší obce 

Naše obec se i letos zapojila do krajské dobrovolnické akce Čistá Vysočina zaměřené na úklid 

veřejných prostranství a okolí silnic. Skupina dobrovolníků z řad dětí i dospělých se vydala vyčistit příkopy 

a zelené plochy kolem hlavních cest i vedlejších komunikací. 

Pytle na odpad se plnily rychle a po několika hodinách byla znát viditelná změna – okolí naší obce 

opět prokouklo. Všem, kteří přiložili ruku k dílu, patří velké poděkování! 

Díky společné snaze jsme opět dokázali, že nám na čistotě a vzhledu naší krajiny záleží. 

 

Velikonoční hrkání opět rozezvučelo naši obec 

Velikonoce u nás nejsou jen o pomlázce a vajíčkách – patří k nim i krásný zvyk, který každoročně 

oživuje ulice naší obce: hrkání. Ani letos jsme o ně nepřišli. Od Velkého pátku až do Bílé soboty se ranním i 

podvečerním tichem nesl známý zvuk dřevěných hrkaček a řehtaček. 

Místo zvonů, které dle tradice: „odlétly do Říma“, vyrazily děti v doprovodu dospělých na obchůzku 

obcí a dávaly všem na vědomí, že se blíží největší křesťanské svátky v roce. Jejich veselý doprovodný ryk, 

pobíhání a smích připomněly, že i tyto staré obyčeje stále žijí – a co víc, že mají své pokračovatele. 

Velké poděkování patří všem malým hrkačům a jejich rodičům, kteří si našli čas a pomohli udržet 

tuto krásnou tradici. Doufáme, že i příští rok se opět sejdeme, aby se naše obec velikonočně rozezvučela! 

 

Roudský kotlíkový guláš voněl široko daleko 

V sobotu 12. dubna se v naší obci konal poprvé Roudský kotlíkový guláš, akce, kterou s chutí a 

elánem uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Ruda. Letošní první ročník se vydařil – a to nejen díky 

krásnému počasí, ale hlavně skvělé atmosféře a poctivým kotlíkovým dobrotám. 
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Od brzkého odpoledne se kolem areálu linula vůně guláše, kterou nešlo přecítit“. Soutěžní týmy 

vařily s nasazením a v 17:00 se otevřela degustace pro veřejnost. O tom, kdo připravil ten nejlepší guláš, 

rozhodovali sami návštěvníci hlasováním. A že bylo z čeho vybírat! 

Ohlasy byly nadšené – a guláše tak chutné, že všechny porce zmizely během jediné hodiny! 

Návštěvníci posedávali u lavic, hodnotili jednotlivé vzorky a tipovali, který tým si odnese pomyslné 

prvenství. Vzduchem se nesla vůně koření, smích i přátelská rivalita. 

Velké díky patří SDH Ruda za skvělou organizaci a všem kuchařům, kteří se do soutěže zapojili. A 

pokud vám letos guláš unikl, nezoufejte – příští ročník už jistě voní za rohem! 

 

Bublináda klauna Bublína rozesmála celou obec! 

První červnový den se naše náves proměnila v kouzelné bublinové království! Při příležitosti 

Mezinárodního dne dětí jsme pro naše nejmenší připravili zábavné odpoledne s klaunem Bublínem – a že to 

byla pořádná show! 

Klaun Bublín děti okamžitě vtáhl do svého bublinového světa – foukal obří bubliny, z nichž některé 

byly větší než samotní diváci, vytvářel bublinové řetězy i kouzelné duhové koule, které létaly nad hlavami 

nadšeného publika. Nechybělo ani zapojení dětí – mnohé si mohly zkusit být na chvilku bublinovými 

kouzelníky nebo se dokonce ocitnout uvnitř obří bubliny! 

Dětský smích, rozzářené oči a upatlané ruce od mýdlové vody byly nejlepším důkazem, že se akce 

opravdu vydařila. Velké díky patří klaunovi Bublínovi za nezapomenutelný zážitek a také všem, kteří se 

podíleli na organizaci a občerstvení. 

Těšíme se na další veselé setkání! 

 

Mimo to mladí muži opět postavili po roce máju a tak tradice žije dál. 

 

Letošní ročník Zlatého kola Vysočiny jsme z důvodu realizace splaškové kanalizace a 

harmonogramu stavby, bohužel, zrušili. Jela se jen neoficiálně trasa 100 km jako projížďka, které se 

zúčastnilo 17 cyklistů. 
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OKÉNKO VETERINÁŘE 

 

ZÁBAVA SE PSEM 

 

Každý majitel musí svého pejska minimálně jednou za den nakrmit. Co takhle 

vyzkoušet hru – Najdeš si svoji misku s večeří? Málokterý pes se při chystání krmení 

netěší. Zkuste nachystat misku granulí nebo jiných dobrot v přítomnosti psa, aby se 

těšil ještě víc a pak svého kamaráda uvažte nebo zavřete za dveře. Misku s krmivem 

odneste „do úkrytu“ (za strom na zahradě, na opačnou stranu domu, prostě tam, aby 

mu pak chvíli trvalo ji najít…), fantazii se meze nekladou, důležité je, aby se pes k 

misce v pohodě dostal. Cestou k úkrytu dáváme do našich stop pamlsky, zvláště 

pokud ostře měníme směr chůze, aby pak zvíře lépe rozpoznalo kudy vede cesta k 

misce. Psa vypustíme s povelem „hledej večeři!“ Pes by měl zapojit svůj čenich a 

sbírat cestičku z pamlsků až dojde k vytoužené misce s krmivem. Zpočátku je někdy 

vhodné mít psa na delším vodíku, jít několik metrů za ním a usměrňovat ho v hledání 

cesty. Cílem je psa psychicky zaměstnat a posílit dominanci Vás majitelů jako vůdců smečky. 

Dalším tipem na netradiční nakrmení psa je umístit denní krmnou dávku granulí do PET lahve, 

proděravět láhev několika dírkami o něco většími než je velikost granule a Váš pejsek má o zábavu postaráno. 

Granule postupně vypadávají a pes je zaměstnaný na několik hodin…. 

Věřím, že si se svými čtyřnohými kamarády užijete spoustu zábavy a zapomenete na starosti všedních 

dnů…… 

 

Krásné léto! 

         MVDr. Šárka Dresslerová, tel.728531052 

 

Krmiva Tasov ÚT, SO 8-10hod., ČT, PÁ 15-17hod.  

Veterinární pacienti nejlépe po telefonické domluvě. 

 

HISTORIE SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ RUDA 

Sbor dobrovolných hasičů v naší obci má za sebou bohatou a pestrou historii, která sahá až na přelom 

19. a 20. století. Založen byl v roce 1895 skupinou místních občanů, mezi nimiž nechyběli Josef Vokoun, Josef 

Dufek či Antonín Kolář. Už od samého počátku bylo hlavním cílem sboru chránit majetek i životy obyvatel 

před požáry a jinými pohromami, což s nadšením a obětavostí dokazovali po celé generace. 

V začátcích se hasiči vybavovali svépomocí – pořídili si první hadice, savice, plynové masky, přilby i 

stříkačku. Významné bylo také vytvoření základního vedení: starostou sboru se stal Stanislav Malec, 

jednatelem Jaroslav Kostelecký, velitelem Josef Svoboda a zbrojmistrem Josef Rous. Činnost sboru byla již 

tehdy velmi aktivní – zasahovali nejen v obci, ale i v okolních městech a obcích, a to včetně dlouhotrvajících 

zásahů (např. jeden požár si vyžádal zásah trvající 52 hodin v kuse). 

V 50. a 60. letech pokračoval sbor ve své činnosti, a kromě výjezdů se začal aktivně zapojovat i do 

hasičských soutěží. Na přelomu 60. a 70. let však činnost ochabla a sbor se dokonce na čas rozpadl. Obnoven 

byl v roce 1971 a opět se začal rozvíjet – nejen zásahově, ale i technicky a společensky. V roce 1974 proběhly 

rozsáhlé úpravy hasičské zbrojnice, které zahrnovaly výměnu oken, opravu stropu a instalaci vytápění. Aktivita 

členů byla vysoká, o čemž svědčí i fakt, že v některých letech odpracovali při zásazích více než 500 hodin. 

V 80. letech sbor dále modernizoval techniku a pomáhal při řadě událostí – například při rozsáhlém 

požáru v roce 1989 v okolní obci. V roce 1992 postihl naši obec velký požár, při kterém SDH sehrál klíčovou 

roli. V polovině 90. let se obnovila tradice veřejných akcí a předvádění hasičské techniky. 

Po roce 2000 nastal nový impuls, a to jak ve výjezdové činnosti, tak v oblasti mládeže. V letech 2007 a 

2008 se dětská a dorostová družstva úspěšně zapojovala do soutěží, postoupila do vyšších kol a reprezentovala 

naši obec až v Jihlavě. Nechyběly ani společenské akce – kromě tradičních hasičských bálů se sbor podílel na 

pořádání Traktorfestu, který přilákal nejen místní, ale i návštěvníky z okolí. 
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Rok 2008 přinesl další významný krok – pořízení nové hasičské techniky, která zefektivnila práci při 

zásazích i výcviku. Činnost sboru od té doby zahrnuje nejen pomoc při mimořádných událostech, ale i aktivní 

podíl na životě obce – od kulturních a sportovních akcí až po výchovu nové generace hasičů. 

Od té doby prošel sbor výraznou proměnou. Významným milníkem v posledních letech bylo pořízení 

nového zásahového vozidla značky Ford, které posunulo technické možnosti jednotky na vyšší úroveň. Dnes 

má sbor 60 členů a vedle zásahů se stále věnuje i bohatému společenskému a sportovnímu životu. 

Nedílnou součástí činnosti je zásahová jednotka. V posledních letech se členové zúčastnili několika 

zásahů, například u požáru seníku na Křeptovském Dvoře, kde byla potřeba rychlá a koordinovaná akce. 

Jednotka je připravená kdykoliv vyjet – ať už jde o požár, technickou pomoc nebo zajištění bezpečnosti během 

místních akcí. V letošním roce bude pak díky dotaci zásahová jednotka vybavena novým požárním přívěsem se 

stříkačkou. 

Kromě zásahů a práce v obci se sbor dlouhodobě věnuje požárnímu sportu, ve kterém dosáhli jeho 

členové výjimečných úspěchů. Kateřina Mašková se stala dvojnásobnou mistryní České republiky, Marika 

Mašková dosáhla dvakrát na titul druhé vicemistryně ČR a je také mistryní světa v požárním sportu jako členka 

české reprezentace. Mezi reprezentanty České republiky se zařadil i Dominik Mašek, který dnes zároveň působí 

jako starosta sboru. Tyto úspěchy svědčí nejen o kvalitní práci jednotlivců, ale i o podpoře, jakou sport v rámci 

sboru má. 

Dnes sbor vede právě Dominik Mašek, který spolu s velitelem Jaroslavem Horkým tvoří silné jádro 

organizačního týmu. Společně se starají o chod sboru, nábor nových členů i o udržování dobré atmosféry mezi 

generacemi. 

Ať už je to pomoc při požárech, tréninky, úspěchy na sportovním poli, nebo zajištění tradičních 

vesnických akcí, SDH Ruda zůstává živou a důležitou součástí obce. Členové si váží práce předchozích 

generací, a přitom s nadšením budují budoucnost – s novou technikou, mladými členy a chutí dělat pro Rudu to 

nejlepší. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasičský sbor v roce 1925 

Článek sepsala z hasičské kroniky a almanachu Kateřina Mašková. 

 

VÝPISY USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE RUDA 
 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 10.4.2025 v 19.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

• schválilo: 

 

• zapisovatelem zasedání Jana Žáka a ověřovateli zápisu Zdeňku Švandovou a Zdeňka Pelánka, 
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• program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Výběrové řízení – „Ruda - Požární přívěs pro hašení“ – vyhodnocení výběrového řízení. 

4. Schválení nového výběrové řízení – „Ruda - Požární přívěs pro hašení“ – výzva k podání nabídky, 

zadávací dokumentace, hodnotící komise. 

5. Schválení dodatku ke Smlouvě o dílo č. 1/2024 na vypracování projektové dokumentace na akce „Stezka 

pro společný pohyb chodců a cyklistů podél silnice II/602: Ruda - Křeptovský Dvůr“ a „Účelová 

komunikace s napojením na II/602“. 

 

• zrušení výběrového řízení „Ruda - Požární přívěs pro hašení“ bez udání důvodu, 

• nové výběrové řízení – „Ruda – Požární přívěs pro hašení“ – výzvu k podání nabídky, zadávací 

dokumentaci, hodnotící komisi, 

• Dodatek ke Smlouvě o dílo č. 1/2024 na vypracování projektové dokumentace na akce „Stezka pro 

společný pohyb chodců a cyklistů podél silnice II/602: Ruda - Křeptovský Dvůr“ a „Účelová 

komunikace s napojením na II/602“ s prodloužením termínu plnění 7/2025. 

 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 22.5.2025 v 19.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

• schválilo: 

 

• zapisovatelem zasedání Jana Žáka a ověřovateli zápisu Zdeňku Švandovou a Zdeňka Pelánka, 

• doplnění programu o bod: Pořízení nové myčky do školní jídelny, 

• program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Výběrové řízení – „Ruda – Požární přívěs pro hašení“ – vyhodnocení výběrového řízení. 

4. Navýšení kapacity mateřské školy – nová žádost o udělení výjimky v počtu dětí v mateřské škole – ZŠ a MŠ 

Ruda, p.o. 

5. Akce „Stezka pro společný pohyb chodců a cyklistů podél silnice II/602: Ruda - Křeptovský Dvůr“ - 

nabídka poradenských služeb v oblasti dotací ČR v rámci programu Cyklistické stezky z fondu SFDI.   

6. Žádost o odkup pozemku p.č. 3 v k.ú. Lhotka u Velkého Meziříčí. 

7. Žádost o koupi části pozemku z p.č. 621/2 v k.ú. Ruda u Velkého Meziříčí. 

8. Zprávy finančního výboru č. 4/2024 a 1/2025. 

9. Rozpočtové opatření č. 4/2025. 

10. Pořízení nové myčky do školní jídelny. 

 

• ve výběrovém řízení „Ruda – Požární přívěs pro hašení“ jako dodavatele požárního přívěsu pro hašení 

firmu ZHT Group s.r.o., Slavíč 16, 753 61 Hranice VII s, která podala nejlepší nabídku ve výši 

1.020.280,47 Kč včetně DPH, 

• podle § 14 zák. č. 258/2000 Sb., v platném znění, podání žádosti o udělení výjimky o navýšení v 

maximálním možném počtu dětí v mateřské škole v ZŠ a MŠ Ruda, p.o. z důvodu zajištění naléhavé 

potřeby rodičů nastupujících do zaměstnání, 

• na akci „Stezka pro společný pohyb chodců a cyklistů podél silnice II/602: Ruda - Křeptovský Dvůr“ 

cenovou nabídku od firmy IPI s.r.o., Strojírenská 3, 591 01 Žďár nad Sázavou, ve věci poradenských 

služeb v oblasti dotací ČR v rámci programu Cyklistické stezky z fondu SFDI, 
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• zveřejnění záměru prodeje pozemku p.č. 3 v k.ú. Lhotka u Velkého Meziříčí, 

• zveřejnění záměru prodeje části pozemku z p.č. 621/2 v k.ú Ruda u Velkého Meziříčí, 

• rozpočtové opatření č. 4/2025, 

• pořízení nové myčky do školní jídelny na základě odůvodnění paní kuchařky a doporučení odborného 

servisu, 

 

• bere na vědomí: 

 

• zprávy finančního výboru č. 4/2024 a č. 1/2025. 

 

Pozn.: Z důvodu zákona o ochraně osobních údajů jsou usnesení anonymizována, tzn. místo plného znění 

jména a příjmení jsou uváděny jen iniciály. Plné verze usnesení a zápisů jsou k nahlédnutí v úředních 

hodinách na Obecním úřadě v Rudě.  

 

Redakční rada: Ing. Karel Dvořák, Mgr. Marcela Žáková, Mgr. Jana Součková, Petra Malinská. 

 

Do Obecního zpravodaje můžete přispět i vy – kontaktní údaje: obec@obecruda.eu 

 

Zpravodaje v barevném provedení najdete na webových stránkách Obce Ruda: www.obecruda.eu  

mailto:obec@obecruda.eu
http://www.obecruda.eu/
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